

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома в Майкопском горкоме ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 119 (3417) Суббота, 7 августа 1943 г. Год издания 21 Цена 20 коп.

Современно и тщательно подготовиться к зиме

Подготовка к зиме фабрик и заводов, коммунальных предприятий, больниц, школ и яслей в этом году будет гораздо труднее, чем в прошлые годы. Немецкие изверги, временно оккупировавшие нашу область, не только вывели из строя целый ряд наших заводов, предприятий, но и нанесли огромный ущерб лесозаготовительным предприятиям и городскому транспорту.

Но это ни в коем случае не снимает ответственности с руководителей предприятий, учреждений и партийных организаций за образцовую подготовку к зиме. Опыт прошлых лет показал, что там, где руководители хозяйственных организаций, культурно-бытовых учреждений, еще летом, до наступления осени распустили, полностью обеспечили свои предприятия и учреждения топливом, хорошо отелили и остеклили цеха, там работа шла организованно, бесперебойно, там выполнялись и перевыполнялись производственные планы.

Наступила последний летний месяц. Как же идет подготовка к зиме? На тех заводах, предприятиях и учреждениях области, где рабочие и заботливые хозяева, там действительно готовятся к работе в зимних условиях.

Одновременно с восстановлением своего производства, значительно разрушенного немцами, полным ходом идет подготовка к зиме на предприятиях, где директором т. Грошенко. Здесь, после тщательного просмотра, никаких конкретных мер к заготовке и вывозке топлива не принял. В течение июня разрабатывался план заготовки дров, делались расчеты, составлялись проекты о мобилизации рабочей силы и транспорта, но до сих пор ни одного кубометра дров не заготовлено.

Руководители промышленных предприятий в ожидании, что дрова для них будут заготовлены, почли на лаврах и никакой инициативы в отношении обеспечения своего производства и рабочих не проявляют. Вот почему такие предприятия, как мясокомбинат, столовые горторга и хлебозавод не имеют в запасе ни одного кубометра дров.

Полностью отремонтировано, побелено и остеклено здание областного Государственного банка (управляющий тов. Шаханов).

Подготовка к зиме началась и на комбинате, где директором т. Некрасов. Однако, здесь не спешат. Ремонт крыши здания, остекление окон протекает весьма медленно, не приводится в порядок заводская территория.

Совсем иная картина с подготовкой к зиме на комбинате, где директором тов. Вдовченко и на заводе, где директором тов. Кузнецова. Они еще и не приступали к этой, весьма важной работе. На эти предприятия надо доставить десятки тысяч кубометров дров, в самые ожидавшие дни огнеметировали крыши, остеклили рамы, или в крайнем случае заклеить их специальной промасленной бумагой, отеплить и побелить цеха. Работы много, но, к сожалению эти руководители все еще думают где-то достать дров, известь, стекла и когда-то приступить к работам, в то время как наступила пора заняться деятельной подготовкой для работы в зимних условиях.

Проходят мимо этих вопросов и руководители местных партий-

и комитетов. Всего лишь в комбинате, где директором т. Некрасов. Однако, здесь не спешат. Ремонт крыши здания, остекление окон протекает весьма медленно, не приводится в порядок заводская территория.

Совсем иная картина с подготовкой к зиме на комбинате, где директором тов. Вдовченко и на заводе, где директором тов. Кузнецова. Они еще и не приступали к этой, весьма важной работе.

На эти предприятия надо доставить десятки тысяч кубометров дров, в самые ожидавшие дни огнеметировали крыши, остеклили рамы, или в крайнем случае заклеить их специальной промасленной бумагой, отеплить и побелить цеха. Работы много, но, к сожалению эти руководители все еще думают где-то достать дров, известь, стекла и когда-то приступить к работам, в то время как наступила пора заняться деятельной подготовкой для работы в зимних условиях.

Проходят мимо этих вопросов и руководители местных партий-

ЛИКВИДАЦИЯ ОРЛОВСКОГО ПЛАЦАРМА НЕМЦЕВ И ВЗЯТИЕ СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ ГОРОДОВ ОРЛА И БЕЛГОРОДА

В результате успешных наступательных боев войска Брянского фронта, при содействии с флангом войск Западного и Центрального фронтов, разгромили отборные части немецкой армии, сосредоточенные германским командованием в районе Орла, ликвидировали орловский плацдарм прорыва и 5 августа заняли город Орел, в течение почти двух лет находившийся в руках немецких оккупантов. В этот же день, 5 августа, войска Степного и Воронежского фронтов прорвали фронт противника и овладели городом Белгород.

Вся эта операция, блестящее осуществленная Красной Армией по плану

Верховного Главнокомандования, распадается на два этапа:

1. Успешная ликвидация нашими войсками летнего наступления немецко-фашистских войск, начавшегося 5 июля с. г. на Орловско-Белгородском и Белгородско-Курском направлениях с целью захватить и уничтожить советские войска, находившиеся в Курском выступе, и занять Курск.

2. Успешное наступление Красной Армии на Орловском и Белгородском направлениях, завершившееся поражением орловской и белгородской группировки противника и занятием нашими войсками городов Орла и Белгорода.

Первый этап боев

Провал немецкого наступления на Орловско-Курском и Белгородском направлениях

С утра 5 июля крупные силы танков и пехоты противника, при поддержке артиллерии, перешли в Белгородском направлении на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Накануне Гитлер издал приказ, в котором говорилось, что «германская армия перешла к генеральному наступлению на восточном фронте», что удар, который находит немецкие войска, «олжен иметь решающее значение и послужить основополагающим пунктом в ходе войны», и что «это последнее сражение за победу Германии».

Немецкая армия, «принимая решительное наступление», нарашивала огромное количество людской силы, танков, орудий, самолетов, не только подбираясь к фронтальным атакам, но и добиваясь оперативных успехов. Более того, наши войска перемещали дивизии врага, брошенные в наступление сами нападающие, чтобы не потерять инициативу в бою.

Таким образом, летнее наступление немецких войск, на которое гитлеровцы возлагали большие надежды, провалился. Красная Армия развернула созданную группировку сказала о том, что лето якобы является сезоном успехов и побед немецкой армии, а советские войска летом выпущены было бы находиться в отступлении.

В бесплодных попытках завладеть Курским плацдармом и тем самым подготовить условия для наступления с Орловского плацдарма на Москву, немецко-фашистские войска, за время с 5 по 23 июля, потеряли 2900 танков, 1039 орудий, из них 195 самоходных, 1392 самолета, свыше 5000 автомашин и более 70 тысяч солдат и офицеров убитыми.

Так окончилась очередная авантюра гитлеровцев.

Второй этап боев

Успешное наступление советских войск на Орловском и Белгородском направлениях

Советские войска не только сорвали летнее наступление немцев, но и сами перешли в решительное наступление с Орловского плацдарма на Москву, не потерпев поражение немцам, овладели городом Орел.

расположенных в Орловском выступе и в районе Белгорода, напавшие немцами противника вражеских войск,

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 6 августа

В течение 6 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении; преодолев сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе город КРОМЫ на юге и населенные пункты СТУДЕНКА, ГНЕЗДИЛОВО, ЖИДИМЕР, БОБРОВКА на севере.

4 августа наши войска, расположенные в районе севернее БЕЛГОРОДА, ПЕРЕШЛИ В НАСТУПЛЕНИЕ НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ и, прорвав сильно укрепленную оборонительную полосу противника прорвавшимся по фронту 70 километров, за 3 дня наложенных боев прорвались вперед от 25 до 60 километров и заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию ЗОЛОЧЕВ, районный центр и железнодорожную станцию ТОМАРОВКА, районный центр и железнодорожную станцию КАЗАЧЬЯ ЛОПАНЬ и железнодорожные станции КУЛИКОВКА, НОВОБОРИСОВКА, ХОТЫМСКИ, КАЗАЧОК, ОДНОРОГОВКА.

В Донбассе, в районах юго-восточнее ИЗЮМА и юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА велись разведывательные поиски.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районах северо-западнее и восточнее МГА проводились усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 5 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 66 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 114 самолетов противника.

Советские войска, овладев городом Орел, продолжали продвигаться на запад. Противник, прорвав сильными заслонами танков и пехоты, пытался вывести свой потрепанные дивизии из-под ударов наших войск. Преследуя противника, наши войска нанесли немцам тяжелые потери. Только на одном участке боями Н-ского соединения за день боев уничтожено свыше 1500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 14 танков, уничтожено 18 орудий, 90 пулеметов и более 150 автомашин. Захвачены трофеи и пленные.

Северо-западнее Орла противник предпринял несколько контратак. Отбив все контратаки гитлеровцев, наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов.

Юго-западнее Орла наши войска вели упорные бои за расширение плацдармов на северном берегу реки Кромы и за речные переправы. Немцы оказывали сопротивление и контратаковали советские части. Наши войска с нескольких направлений атаковали противника и в результате ожесточенного боя заняли город Кромы. В боях за город уничтожено много немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Н-ское соединение, действующее на соседнем

участке, успешно продвигалось вперед и уничтожило 2 батальона немецкой пехоты, 6 танков и несколько десятков автомашин. Захвачены у немцев 4 танка, 11 орудий и большой склад боеприпасов.

Наша авиация днем и ночью бомбардировала и штурмовала скопления пехоты, автомашин и техники противника на дорогах западнее Орла. В воздушных боях советские летчики сбили 53 немецких самолета.

На Харьковском направлении наши войска, успешно развязав наступление, заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Золочев, районные центры Томаровка и Казачья Лопань. Советские танковые подразделения овладели шестью большими железнодорожными станциями и перекатали вражескую материнскую группировку противника вперед. Части Н-ского соединения, прорвавшись вперед, уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 26 танков, 39 орудий, 22 миномета и 88 пулеметов. Захвачено у противника 8 танков, 17 орудий, более 1500 автомашин и автомобилей, 5 складов боеприпасов и другие трофеи. Только одна стрелковая часть погибла свыше 200 немецких солдат и офицеров.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 36 самолетов противника.

На Ленинградском фронте огневыми палатками нашей артиллерии разрушено 34 ЗДОТа, подбито 3 немецких танка, уничтожены 3 артиллерийских и 5 минометных батарей, разбито 6 складов противника с боеприпасами. Наши подразделения уничтожили до батальона немецкой пехоты.

На Карельском фронте немецкий разведывательный отряд пытался приблизиться к нашему переднему краю. Бойцы подразделения, под командование лейтенанта Дятлева, устроили засаду и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли ружейно-пулеметный огонь. Задыхавшиеся вражеские солдаты и офицеры, погибли в первом же бою. Наши летчики в боях сбили 10 немецких самолетов.

Советские летчики потопили в Черном море транспорт воинскому имуществу в 2000 тонн, две десантные баржи в стояржевом катере противника.

Кубанская. Каждую минуту пламя могло добраться до бензобаков. Авиаторы видели, как из их орудий мчалась вражеский танк, и их машины направлялись к тому, как его уничтожить.

— Иди на танк! — приказал лейтенант механизму-водителю Меркулову. Охваченное пламенем советское самоходное орудие врезалось в немецкий танк и уничтожило его.

В другом бою отличились автомашины Василий Петров, Сергей Правдин и Александр Летков. Когда немцы под паспортом наших войск стали отходить, автомашины пронесли далеко вперед и перерезали дорогу, по которой отступали гитлеровцы.

Так дрались советские воины, покрывая себя личной славой в этих наступательных боях. В результате ожесточенных сражений советские части сломили сопротивление противника. 89 танкодесантных и 305 стрелковых дивизий, которых ныне приводят наименование «Белгородских», первыми ворвались в город Белгород. На Белгородом вновь реет советское знамя.

Г. Крылов.

Белгород наш!

ВОРОНЕЖСКИЙ ФРОНТ, 5 августа. Сегодня наши войска заняли город Белгород. Отличительный характер, принесли немцам неожиданные потери и, что особенно важно, отвлекли их внимание от наступления на Курск.

В результате боев на Белгородском направлении, наши войска заняли город Белгород, в результате чего немцы были вынуждены отступить из района Белгорода.

Советские войска, овладев городом Белгородом, продолжают наступление на юг, чтобы занять Краснодар и Ставрополь.

На Белгородском направлении, наши войска заняли город Белгород, в результате чего немцы были вынуждены отступить из района Белгорода.

Советские войска, овладев городом Белгородом, продолжают наступление на юг, чтобы занять Краснодар и Ставрополь.

На Белгородском направлении, наши войска заняли город Белгород, в результате чего немцы были вынуждены отступить из района Белгорода.

Советские войска, овладев городом Белгородом, продолжают наступление на юг, чтобы занять Краснодар и Ставрополь.

На Белгородском направлении, наши войска заняли город Белгород, в результате чего немцы были вынуждены отступить из района Белгорода.

